

渔船满载而归 渔港热闹非凡

——白马井镇中心渔港掠影

为期3个半月的2021年南海伏季休渔期结束,我市上千艘渔船出海,逐步恢复生产作业。

8月19日清晨,记者早早来到白马井镇中心渔港码头看到,人群熙熙攘攘,一艘艘渔船满载着第一网“战利品”归来。码头上摆满了各种各样的鱼货,渔民、商人的吆喝声和记数声不绝于耳,码头热闹非凡,传递出大海恩泽的喜悦。



商贩和市民抢购海鲜。



工人搬运新鲜海鱼。



渔船靠岸后,码头一片繁忙。



渔民分拣海鲜。



渔船归来,虾蟹满舱。

儋州融媒全媒体记者 何文新 罗鑫 羊文彪 摄

市公安局主动服务为民排忧解难 解决归侨老人42年无户口问题

查堵点 破难题 促发展

“感谢!感谢!太谢谢你们了!42年了,我终于有户口了!”8月17日,市公安局职能部门经过入户核查,多方取证,成功为一名印尼归侨无户口人员补录户口。这也是市公安局在今年开展党史学习教育、公安队伍教育整顿中,深入贯彻落实“查堵点、破难题、促发展”活动,改变工作作风,主动为民办的又一件实事好事。

据悉,63岁信访人张荣共反映,其本人一直未办理户口,恳求

公安机关调查了解他的情况并为其补录户口。张荣共介绍,其父亲祖籍系广东省开平市,早年随印尼谋生并与印尼女子生下兄弟姊妹7人。1960年,张荣共随家人回国,被政府安排到西联农场居住生活。1979年间,张荣共一家人申请到澳门定居、工作。刚到澳门不久,因公司发放工资需要,张荣共便将出国证上的相片撕下交给老板,后被澳门巡警发现出国证件无相片而作

为非法入境人员扣留,辗转被送到几个收容所,最后被送回海口。此后多年张荣共一直向公安机关、侨联等有关部门申请补办手续回澳门,但一直未得到解决。张荣共只能靠打散工维持生活,因结识爱人王淑英后才算有了归宿。没有户口本和身份证,张荣共的工作、生活都十分不便,年纪大了看病也没有医疗报销,更无法前往澳门等地探亲,甚至因为没有身份证,新冠疫苗也不能接种。户口的事像一块重重的石头压在张荣共夫妻的心上,久久不能平息。

听了张荣共的陈述后,市公安局党委高度重视,局领导与省厅驻公安局工作组领导及时成立由治安支队牵头的工作专班,多次开会研究,对张荣共户口问题开展调查取证。因张荣共系印尼华侨的特殊身份和曾到澳门定居的经历以及家庭成员情况的复杂性,调查取证遇到重重困难。户籍大队和西联所民警多方走访,做了大量笔录材料,反复求证,收集资料,按规定上报审批,成功为张荣共补录了户口,并为其办理了身份证申领手续。

据了解,今年以来,市公安局倾

情为困难群体解决事关切身利益的难题,针对全市被收养无户口人员落户问题,市公安局制定被收养无户口人员落户指导意见并对全局户籍民警召开培训会,目前已成功为7名收养无户口人员落户,切实解决了群众积压多年棘手问题。主动上门为21名流浪乞讨人员办理落户手续、拍摄证件照,为他们办理居民身份证,办理落户手续,为今后有关职能部门办理低保、医保等相关手续提供合法证明,让他们能享受国家相关福利待遇。

(儋州融媒全媒体记者王家隆)

关注人大换届选举

海南省市县乡人大换届选举

(接上期)

2.任命方式:县级人大常委会办事机构或工作机构在征求各方面意见的基础上,提出选举委员会初步人选名单。初步人选名单确定后,由县级人大常委会党组报经县委常委会同意后提请县级人大常委会审议通过。

(二)乡级选举委员会

1.组成人员:选举委员会设主任1人,副主任1至2人,委员若干人。由乡级党委书记或副书记、人大主席或专职副主席和乡镇长或副乡镇长,以及乡镇党委组织委员、宣传委员和工会、团委、妇联等部门负责人组成。选举委员会成员为代表候选人的应当辞去选举委员会职务。

2.任命方式:由乡级人大主席提出建议名单,经乡党委同意后,报县人大常委会审议通过。

(三)选举委员会办公室

选举委员会下设办公室,办理选举工作的日常事务。负责起草选举工作文稿、掌握选举情况、提出意见建议、做好选举宣传、联络等具体事务。一般分设4-6个工作小组,如秘书组、组织组、宣传组、信访保卫组和后勤保障组等。

县级选举委员会办公室主任、副主任由县级人大常委会党组提名,经同级党委同意后,由县级人大常委会在任命选举委员会成员时一并任命,乡级选举委员会办公室主任、副主任

由乡级选举委员会任命。

三、重新确定代表名额

(一)确定主体

根据选举法规定,县级的人民代表大会代表的具体名额,由省级人民代表大会常委会依照选举法有关规定确定,乡级的人民代表大会代表的具体名额,由县级的人民代表大会常务委员会依照选举法的有关规定确定。

(二)确定方法

根据新修改的选举法第十二条的规定,计算县、乡人大代表名额的基本方法是基数加上按人口数增加的代表数。人口数按户籍人口和常住人口的平均数计算。

1.县级人大代表名额的计算方法:

不设区的市、市辖区、县、自治县的代表名额基数为140名,每5000人可以增加1名代表;按照代表名额基数与按人口数增加的代表数相加,即为不设区的市、市辖区、县、自治县人民代表大会的代表总名额。

2.乡级人大代表名额的计算方法:乡镇的代表名额基数为45名,每1500人可以增加1名代表;按照代表名额基数与按人口数增加的代表数相加,即为乡镇人民代表大会的代表总名额。

3.对少数民族聚居和人口居住分散的县、乡代表名额的照顾:聚居

的少数民族多或者人口居住分散的县、自治县、乡、经省、自治区、直辖市的人民代表大会常务委员会决定,代表名额可以另加5%。另加5%是指在基数和按人口数增加代表名额两项之和的基础上,另外再增加5%。

四、依法作出县乡人大换届选举决定

(一)县级人大常委会听取选举委员会关于县乡两级换届选举工作意见的报告,审议通过换届选举工作方案;

(二)县级人大常委会在报经同级党委同意后作出关于县乡两级人大换届选举的决定,确定县乡两级人大选举日期。(未完待续)

省妇联来儋开展为民办实事活动 慰问困难妇女 传达妇联关爱

8月13日,省妇联主席种润一行到我市慰问南丰镇残疾妇女邹颂星,并到那大镇侨侨农场、力崖村调研产业帮扶+农村重度残疾人日间照料车情况。

“现在开理发店收入怎么样?有什么困难吗?”当天,种润之在南丰镇残疾妇女邹颂星与丈夫开的美容美发店内,详细了解邹颂星身体状况、美容美发店的运营收入情况和日常生活存在的困难,并送上慰问品,传达妇联“娘家人”的惦记和关爱。鼓励邹颂星要自信自强、乐观积极,想方设法克服生活困难,有困难及时向市妇联反映,争取社会各界的力量帮助,让生活过得越来越好。

当天下午,种润一行还到那大镇侨侨农场、力崖村,对产业帮扶+农村重度残疾人日间照料车选址情况进行实地调研。随后,到市新时代文明实践中心实地考察“数字国学馆”选址情况。(儋州融媒全媒体记者盘悦华)

市纪委监委召开民营企业座谈会 解决“急难愁盼”问题 保障民营企业发展

8月18日,市纪委监委召开民营企业座谈会,听取企业家对我市优化营商环境的意见和建议,切实保障民营企业发展,营造良好营商环境。

会议指出,民营企业谈感受、献良策、谏箴言,对相关部门查找问题根源、找准当前工作短板有积极的促进作用。市纪委监委将认真梳理民营企业提出的意见和建议,坚持问题导向、目标导向、结果导向,强化服务意识,提高服务实效,着力解决民营企业发展中存在的“急难愁盼”问题,切实让民营企业拥有更多更实在的获得感。同时,将优化服务方式,建立与民营企业常态化沟通协作机制,搭建服务民营经济发展新平台,畅通联络渠道,为民营经济健康发展保驾护航。

会议强调,市纪委监委将持之以恒加强作风建设,坚持和发扬党的优良传统和作风,坚持抓常、抓细、抓长,既严以修身、严以用权、严以律己,又谋事要实、创业要实、做人要实,使作风整顿建设工作取得实效,确保党始终同人民同呼吸、共命运、心连心。

市纪委监委党风室、市作风整顿办公室工作人员、特邀监察员及各中小企业代表参加会议。(儋州融媒全媒体记者林晓云)

我市新录用公务员岗位锻炼动员会召开 在新岗位中 磨练意志增长才干

8月17日,我市新录用公务员岗位锻炼动员会召开,共向10个单位派出第一批12名新录用公务员参加岗位锻炼。

会议指出,新录用公务员岗位锻炼是我市实施“青蓝工程”培养体系的一部分,也是我市公务员“全生命周期”激励机制的重要一环。根据新录用公务员的现工作岗位、培养方向及专业等,我市将新录用公务员分别安排到任务重、接触面广、锻炼价值高的“两办两委”、基层法庭等单位开展岗位锻炼,各单位要切实加强领导,通力合作,共同把关,共同为派出的新录用公务员创造一个良好的锻炼环境和条件。

会议要求,新录用公务员要珍惜和利用好此次岗位锻炼的机会,服从接收单位的工作安排,尽快进入工作角色。要树立终身学习的习惯,保持正确的学习方向,不断提高业务工作能力和政策理论水平,将实践锻炼的感悟总结上升为工作方法和经验。

据悉,我市将分两批次选派25名新录用公务员到市直各机关和基层法院开展为期2个月的岗位锻炼,让新录用公务员在新岗位中磨练意志,在新岗位中增长才干。(儋州融媒全媒体记者牛伟)

市市场监督管理局启动食品安全“你点我检”活动 广泛征集民意 维护舌尖上的安全

为扎实开展“我为群众办实事”实践活动,切实维护公众“舌尖上的安全”,促进食品安全共建共治共享。”市市场监督管理局征集民意,启动2021年食品安全“你点我检”活动。

据了解,从即日起至8月25日,广大市民可以对日常饮食生活息息相关的食品进行投票,选出自己想要抽检的食品品种,市场监督管理局将根据投票结果进行监督抽检。

参与方式:扫描或长按识别下方二维码,进入页面参与投票。(儋州融媒全媒体记者章凯)



投票二维码